

# 染疫漢稱怕打針走佬 官斥自私囚4個月

香港文匯報訊(記者 葛婷)曾確診感染新冠肺炎的六旬男患者李運強，早前逃離伊利沙伯醫院隔離病房，被警方通緝三日後才被捕，其後承認一項任何人不得使他人蒙受感染罪。暫委裁判官鄭潤聰昨日在判刑時，狠批李運強罔顧其他香港人的安危，離開醫院後睡在街上有可能傳播病毒引發新一波疫情，一度判他即時入獄6個月，其後發現量刑起點有誤，改判入獄4個月。

被告李運強(63歲)，獨居及靠綜援為生，被控於去年12月18日至20日期間，在香港自知屬受指明傳染病感染的人，即2019冠狀病毒病，仍身處公眾地方而使他人蒙受感染的危險，違反香港法例第599A章《預防及控制疾病規例》第32條。

官：罰款一定有可能

李運強無律師代表，在自己求情時稱自己身體情況愈來愈差，患有小腸氣及糖尿病，已排期做手術和覆診，希望法庭從輕發落，罰款處理，好讓他過個好年。鄭官即回應：「罰款一定有可能，要判監。」李其後不斷要求法庭從輕發落，稱判監會失去綜援。

稱寓所未完成消毒所以罰街

鄭官追問李運強離開醫院的原因

時，李聲稱有護士告訴他：「你仲有4支大頭針未打。……你知啦，大頭針打肚痛，好痛。」被問到離開醫院後的行蹤，李稱因寓所未完成消毒，所以罰街。

鄭官批評，在香港有很多人全力防疫，被告的行為有可能引致新一波疫情：「你60幾歲人仲怕打針，驚痛就罔顧香港其他人安危，可能引致嘅連鎖反應非常大。」

鄭官在判刑時表示，本案案情非常嚴重，被告行為自私，情願露宿街頭也不回家，有可能感染其他人，故法庭必須向公眾發出信息，此等行為乃嚴重罪行，以9個月量刑起點，判被告即時監禁6個月，但其後再開庭覆核判刑，改以控罪最高刑罰6個月監禁作為量刑起點，認罪扣減三分之一後，改判被告入獄4個月。

## 深圳來港商務豁免人士抵港後發病 暫列本地個案

**抗擊 新冠肺炎**

香港昨日新增37宗確診個案，其中9宗源頭不明，包括屯門一家工程公司的員工確診。衛生防護中心調查得知患者上月底曾與另一同事用膳。該同事早前抵達韓國後即確診，屬香港輸入當地的個案，而兩人所屬公司約20名同事須全部送往檢疫。另一不明源頭個案則為深圳來港的商務豁免人士，其上月23日抵港，於上月30日發病，暫列為本地個案。

●香港文匯報記者 唐文

# 屯門工程公司兩員工確診 20人送檢



馬鞍山恆安邨恆江樓 香港文匯報記者 攝



麗英大廈 香港文匯報記者 攝

富來花園 香港文匯報記者 攝

### 富來花園和恆江樓圍封強檢

香港文匯報訊(記者 邵昕)政府連續第六晚採取封區行動，昨晚7時及7時35分，分別突擊圍封元朗富來花園及馬鞍山恆安邨恆江樓，要所有住戶強制檢測，受檢者須在今日凌晨2時前接受檢測，目標於今晨7時解封。

元朗富來花園昨日新增一宗源頭不明個案，與上週日大廈確診的機場三跑群組48歲男子(個案10390)為同坐向單位；馬鞍山恆安邨恆江樓本週四有一名53歲男住戶確診，大廈因而被納入強制檢測公告，至昨晚被列為「受限區域」，由穿着保護衣工作人員上樓通知居民檢測。

政府昨晚晚封圍旺角文華閣、油麻

地街街一帶多棟大廈，合共約2,230居民接受檢測，但旺角有7戶無人應門，油麻地則有240戶無人應門。經調查初步相信旺角7戶及油麻地其中約40戶無人應門單位為空置單位，或屬已接受隔離住戶，另行動中有99人未在規定時間內檢測，被處強制檢測令及罰款5,000元。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，油麻地「受限區域」強制檢測中一名居民體內驗出抗體，懷疑初步確診，後經核實該人早前染疫，經治療康復出院，故快速檢測發現有抗體。另一「受限區域」旺角文華閣則有3名密切接觸者被送往檢疫中心，涉及該大廈早前確診的一宗個案。



馬頭圍邨玫瑰樓 香港文匯報記者 攝

土瓜灣馬坑涌道華發大廈 香港文匯報記者 攝

### 昨日疫情

新增確診個案：37宗

- 輸入個案：3宗
- 不明源頭個案：9宗
- 有關聯個案：25宗

初步確診：逾20宗

### 部分確診個案

- 屯門工程公司一名員工確診，其同事早前到韓國後於當地確診
- 機場三跑地盤群組新增兩人確診
- 深圳返港商務豁免檢疫者確診，暫列為本地不明源頭個案
- 威爾斯親王醫院深切治療部一名女文員確診

### 新增「受限區域」

- 元朗富來花園
- 馬鞍山恆安邨恆江樓

### 其他新增強制檢測大廈

- 屯門豐景園1座
- 東涌映灣園3期悅濤軒9座
- 馬頭圍邨玫瑰樓
- 土瓜灣馬坑涌道華發大廈
- 屯門黃金海岸2期9座
- 旺角彌敦道麗英大廈
- 西營盤荔安里利安大廈
- 上環皇后大道西26號

資料來源：衛生防護中心  
整理：香港文匯報記者 唐文

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會上表示，新增的37宗個案，有3宗為輸入病例，其餘34宗本地個案，9宗屬不明源頭。不明源頭個案其中一名患者，是任職屯門一家工程公司的員工。

該患者於上月26日曾與一名非本地人的同事用膳，該同事上月29日到韓國後不適並於當地確診。張竹君指，有關同事甫抵達韓國即確診，應是在本港染疫，「應該是我哋嘅病毒株傳去韓國。」該工程公司現有兩名員工確診，暫不清楚誰先受感染，全公司約20名同事須全部送往檢疫。

至於居於東涌映灣園悅濤軒的不明源頭個案患者，是由深圳抵港的商務豁免人士(個案10581)。他上月21日曾在深圳接受檢測，結果為陰性，兩日後(上月23日)來港，但於上月30日起開始出現頭痛等病徵，經檢測證實確診。

### 無源患者失聯 尋回送亞博館

該患者在港期間曾到東薈城購物，並無其他特別活動。張竹君表示患者潛伏期有一半時間在本港，一半時間在深圳，暫列為本地個案，防護中心會與內地部門溝通，了解他在內地的情況。

至於前日一宗源頭不明患者(個案10542)因沒有列出地址故失聯，張竹君表示警方已將其尋回，送往亞博館社區治療設施。

### 威院ICU女文員確診

威爾斯親王醫院深切治療部則有一名女文員確診，醫管局總行政經理康慧玲表示，患者上月25日發病，其間曾看中醫，本月3日檢測呈陽性，同日最後上班。該文員主要負責文書工作，毋須接觸確診病人，3名座位相近的職員被界定為密切接觸，需接受檢疫。

變種病毒方面，中心早前公布帶有N501Y基因的變種病毒個案，當中兩人(個案9106及9133)證實感染英國變種病毒，累計18人感染該病毒；累計有兩人感染南非變種病毒；有8名N501Y基因攜帶者個案暫未能分類。

## 校長家長：教職員應定期強檢

香港文匯報訊(記者 郭虹宇)教育局近日宣布放寬農曆新年後的面授課堂規限，為學校提供彈性選擇，若全校教職員在復課前14天內完成檢測，可申請各級恢復半天面授課，否則一般學校最多可安排三分之一學生回校上課半天。一向逢政府必反的教職近日又借檢測事宜大做文章，高舉「教師選擇權」來百般阻撓全體檢測，但有積極鼓勵推動檢測的校長及家長代表認為，全港學校的教職員應該定期接受強檢，並建議局方最好在每月22日或之前派採樣樽到學校，學校可於翌日集體收樽上交，預計25日收到結果並向教育局提出全面恢復面授的申請，相信學校最快可於3月上旬或中旬全面恢復正常授課。

教育局局長楊潤雄昨日接受電台訪問時

表示，局方提出學校可於農曆新年假期後，讓不多於全校人數三分之一的學生回校，其後要視乎疫情發展調整安排。不過，因應有學校提出，希望容許老師進行恒常檢測下全面恢復面授課堂，局方諮詢專家意見後，認為若有個別學校提出，當局可審視情況後批准有關要求。

他強調，局方從來沒有強制教師做恒常檢測，只是提供多一個選擇予學校。針對教協聲稱讓老師檢測會為學校帶來壓力，他質問道：「是否因為擔心其他因素，要取走學生可以上課的權利？」

### 倡22日或之前採樣樽派學校

鳳溪第一小學校長朱偉林接受香港文匯報訪問時批評有些教師反對檢測是推卸責

任的行為。全港學校的教職員都應該定期進行強制檢測，這是教師應有的責任和態度；教師應作榜樣，然後推己及人，鼓勵同學積極參與檢測。

他直言，目前正等待教育局發布教職員檢測的具體指引，「要老師在工餘時間去不同中心取樽或派醫務人員到校檢測，相對來說會較麻煩。」最理想的作法是：局方在本月22日或之前派樽至學校，22日即可派給全校教職員，翌日收樽後上交，預計25日收到檢測結果，若一切順利就可立即向教育局申請全校恢復面授課，預計最快3月上旬或中旬可全面恢復面授課。

香港優質家長學會總幹事奚炳松支持教職員檢測，認為可給予家長信心，特別是學生的安全應放在第一位，他甚至認為學生亦需要全部檢測才可保障學校安全。教育局應該向社會解釋清楚學校需要共同抗疫，教師才不會被別有用者者挑撥。

## 維園年宵花檔減半 設於球場兩邊



維園年宵花檔大減一半，均設於球場兩邊。 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 文森)維園年宵市場今日開鑼。鑑於疫情持續，場內攤位大減一半，只餘球場兩邊擺滿檔口，中間變成闊寬的行人大道。有檔主直言，入場設多重防疫措施並縮短營業時間，加上疫情未有明顯減緩，相信生意較往年差。

食環署15個年宵市場如期今日至年卅晚(11日)開放，但營業時間只由上午9時至午夜12時，並增設人流管制設施，如維園年宵銅鑼灣和天后入

口均設鐵馬劃出輪候區，當人流增多時須取票輪候進場。市民取票後60分鐘內要入場，入場前須量體溫及以「安心出行」程式掃描二維碼。

香港文匯報昨日下午到維園巡察，大部分花檔正進行準備，但花檔大減一半，均設於球場兩邊。2000年起已在維園擺檔賣年桔的檔主估計，今年生意將較去年少三成。原投得16檔的千樂園獲派3檔近銅鑼灣入口，董事長楊尹俊表示，今年成本增加，但疫情下不敢加價，對生意持觀望態度：「有咁多限制，啲人或會嫌麻煩，但

亦有可能大家困屋屋太耐想出嚟行街開心吓，所以真係預唔到生意。」

### 「桃花大王」：管控做好 人流自來

有「桃花大王」之稱的劉海濤則睇好生意，指大棵的桃花已全數被訂購，現預備了5萬枝菊花和3,000枝百合在現場銷售，在銅鑼灣和灣仔各以10萬元和8萬元租舖10天擺賣桃花，並認為復辦年宵是好事，「人流管控做得好，大家買花都買得安心，自然會嚟。」他透露成本增加，價格亦上調兩成，一株小桃花賣380元。

## 三跑群組增兩確診 下周一起入工地需「陰證」

香港文匯報訊(記者 唐文、美釵)機場三跑地盤群組昨日再新增兩宗確診個案，包括一名早前公布初確的工作人員，及一名在檢疫中心的確診者家屬。由於三跑群組持續擴大，機管局昨晚宣布所有進入三跑地盤系統工地人員，下周二(9日)起須持有病毒陰性檢測結果證明。同日，食衛局局長陳肇始表示會考慮圍封全港地盤進行強制檢測。

機管局指出，為保障三跑工地員工及工人安全，故加強病毒檢測措施，要工人及員工下周二起須出示檢測陰性結果才能進入工地，未能出示檢測結果或拒絕出示身份證供核對的人員將被安排返回出發的碼頭，並通知其僱主。所有工人登船往工地前亦須檢測體溫，並佩戴口罩，船上亦嚴禁飲食。

機管局又表示，正安排所有工人每兩週進行檢測，以配合進入工地的要求，而局方早前已安排承辦商及判判商根據合約編號3303及3206聘用的工人，以及曾到相關工地的機管局員工進行強檢，相關工地則已於上月31日起停工14天。

### 或圍封全港地盤12小時強檢

在立法會衛生事務委員會會議上，「實政圓桌」議員田北辰提出政府應圍封全港地盤12小時強制檢測，並安排工人每周檢測。陳肇始表示會考慮有關建議，如有需要定會對地盤實施強制檢測。

她還表示，有信心政府在農曆新年前採取嚴厲的措施，能令現仍關閉的處所有望新年後逐步有序恢復營業。不同政策局正與業界及持份者商討重開條件，包括員工檢測及安裝「安心出行」程式等。